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STUDIUL UNUI CUADRIPOL LINIAR ŞI PASIV 

ÎN REGIM PERMANENT SINUSOIDAL

Obiective urmărite


Determinarea experimentală şi reprezentarea grafică a caracteristicilor de intrare I1=f1(R2), P1=f2(R2), cosφ1=f3(R2).


Determinarea experimentală a parametrilor fundamentali prin încercările de funcţionare în gol şi în scurtcircuit.


Determinarea parametrilor fundamentali ai cuadripolului în funcţie de impedanţa laturilor, măsurate prin metoda industrială.

Schema desfăşurată a instalaţiei experimentale
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Lista echipamentului şi aparaturii utilizate

· C – condensator de c.a. cu valoarea 20μF;

· F1, F2 – siguranţe fuzibile 25/6A (pe tablou de alimentare);

· L – bobină fără miez de fier In=2A, Un=220V, 50 Hz;

· 1p, 4p – voltmetru de curent alternativ cu domeniul de măsurare 150 V;

· 2p – wattmetru electrodinamic cu domeniile 2.5 şi 150 V;

· 3p, 5p – ampermetru de c.a cu domeniile 2A;

· R – două reostate de 30Ω/5A;

· R2 – reostat cu 2 cilindri 190Ω/2A;

· Q – întrerupător tripolar 380V/25A (pe tablou);

· 1Q – întrerupător monopolar 220V, 1A;

· T – autotransformator 220V/250V, 8A, 50 Hz;

Efectuarea practică a lucrării


Determinarea experimentală şi reprezentarea grafică a caracteristicilor de intrare I1=f1(R2), P1=f2(R2), cosφ1=f3(R2).


Se realizează schema din figura 2 a,b cu întrerupătoarele Q, 1Q deschise, autotransformatorul pe poziţia de zero şi reostatul R2 la valoarea maximă. Se închide întrerupătorul Q apoi 1Q pe poziţia a, după care se fixează o tensiune de alimentare (cca 100V) indicată de voltmetrul 1p. se citesc indicaţiile ampermetrului 3p, wattmetrului 2p, voltmetrului 4p şi ampermetrului 5p, completându-se linia întâia coloanele de la 1 la 4 ale tabelului.


Similar se procedează pentru liniile 2 şi 5 ale tabelului, completate pentru diverse valori ale rezistenţei reostatului R2 (recomandate de coloana 7). Rezultatele de calcul (coloanele 5 şi 6) sunt date de relaţiile:
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După completarea tabelului cu valorile calculate se trasează pe hârtie milimetrică curbele caracteristice I1=f1(R2), P1=f2(R2), cosφ1=f3(R2).


Determinarea experimentală a parametrilor fundamentali prin încercările de funcţionare în gol şi în scurtcircuit.


Se realizează schema din figura 2 a,c cu întrerupătorul Q şi 1Q deschise, autotransformatorul T pe poziţia 0. Se verifică poziţia 0 (a) a întrerupătorului 1Q, se închide întrerupătorul Q şi cu ajutorul autotransformatorului T se fixează o tensiune indicată de voltmetrul 1p, astfel încât ampermetrul 3p să indice cca 1A. Se citeşte indicaţia wattmetrului 2p şi se consemnează linia întâia a tabelului.


Se revine cu autotransformatorul T pe poziţia 0 şi se trece întrerupătorul 1Q pe poziţia b, apoi se repetă procedura menţionată mai sus, completându-se linia a doua a tabelului.


Se aduce iarăşi autotransformatorul T pe poziţia de zero, se decuplează întrerupătoarele Q şi 1Q, după care se realizează schema din figura 2 a,d. Astfel se leagă cuadripolul invers, se alimentează la ieşire intrarea fiind în gol.


Se închide întrerupătorul Q, se reia procedura menţionată, completând linia a treia a tabelului.


Rezultatele de calcul (coloanele 6,7,8) sunt date de relaţiile
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Impedanţele complexe sunt date de relaţiile:
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Determinarea parametrilor fundamentali ai cuadripolului în funcţie de impedanţele laturilor, măsurate prin metoda industrială.


Se realizează schema din figura 2a cu întrerupătorul Q deschis şi autotransformatorul T pe poziţia 0. se cuplează cele două reostate înseriate R, fixând o tensiune indicată de voltmetrul 1p, astfel ca ampermetrul 3p să arate 1A. Se citeşte puterea activă indicată de wattmetrul 2p şi se completează linia întâia a tabelului 3. Se readuce autotransformatorul T pe poziţia de 0, se deschide întrerupătorul Q, se desfac reostatele R, se cuplează condensatorul C şi se reiau măsurătorile. Valorile măsurate fiind consemnate în linia a doua. Apoi se repetă procedura pentru bobina L, valorile măsurate se trec în linia a treia. Rezultatele de calcul sunt date de relaţiile:
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Parametrii fundamentali se (tabelul 4) se determină cu relaţiile:
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- linia a doua din încercări directe
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Concluzii şi observaţii


Se va concluziona privind rezultatele obţinute pentru parametri fundamentali prin cele două metode obţinute pentru parametri fundamentali prin cele două metode consemnate în liniile 1 şi 2 ale tabelului 4.


Pe baza valorilor calculate pentru parametrii fundamentali se vor determina elementele cuadripolului în π echivalent.

Tabele cu rezultate experimentale şi de calcul

	Tabelul 1

	Nr.

crt.
	                 Valori măsurate
	Rezultate de calcul
	       Observaţii

	
	   3p
	   2p
	   4p
	     5p
	rel. 3
	rel. 4
	

	
	    I1
	   P1
	   U2
	      I2
	    R2
	Cosφ1
	

	
	   [A]
	   [W]
	   [V]
	   [A]
	   [Ω]
	     - 
	

	  0
	    1
	    2
	    3
	      4
	       5
	      6
	              7

	  1
	1
	17.5
	52
	56
	0.92
	0.175
	R2 max



	  2
	1
	20
	46
	80
	0.575
	0.2
	¾ R2



	  3
	1
	21.25
	34
	85
	0.4
	0.21
	½ R2



	  4
	1
	15
	12
	120
	0.1
	0.15
	¼ R2



	  5
	1
	10
	0
	130
	0
	0.1
	Funcţionare în scurtcircuit


	Tabelul 2

	Nr.

crt.
	                 Valori măsurate
	Rezultate de calcul
	       Observaţii

	
	  1p
	  3p
	   2p
	  1p
	  3p
	Relaţiile
	5
	

	
	  U1
	   I1
	    P
	   U2
	   I2
	    R2
	Cosφ
	    Φ
	

	
	 [V]
	  [A]
	  [W]
	  [V]
	 [A]
	   [Ω]
	     - 
	[grad]
	

	  0
	    1
	    2
	    3
	      4
	   5
	     6
	    7
	    8
	          9

	  1
	70
	1
	0
	-
	-
	70
	0
	90
	Funcţionare în gol  z10

	  2
	19
	1
	9
	-
	-
	19
	0.47
	61˚43’
	Funcţionare 

In scurtcircuit  z1sc

	  3
	-
	-
	10
	84
	1
	84
	0.11
	83˚9’
	Funcţionare în gol 

Z20


	Tabelul 3

	Nr.

crt.
	Element 

de latură
	           Valori măsurate
	         Rezultate de calcul

	
	
	    1p
	    3p
	    2p
	              Relaţiile 7

	
	
	     U
	     I
	     P
	     R
	     XL
	     BC

	
	
	    [V]
	    [A]
	    [W]
	    [Ω]
	    [Ω]
	    [S]

	  0
	            1
	      2
	      3
	      4 
	      5
	      6
	      7

	  1
	Reostat


	18
	1
	9
	9
	-
	-

	  2
	Condensator


	80
	1
	1
	-
	-
	0.0125

	  3
	Bobină

 
	3
	1.1
	1.5
	1.23
	2.43
	-


	Tabelul 4

	Nr.

Crt.
	            Parametrii

Metoda    fundam.

de calcul
	       A
	       B
	       C
	       D
	Observaţii

	
	
	        -
	      [Ω]
	       [s]
	        -
	

	  0
	              1
	       2
	       3
	       4
	       5
	       6

	  1
	Cu ajutorul impe-

danţelor laturilor
	
	
	
	
	   rel. 8

	  2
	Prin 

încercări directe
	
	
	
	
	   rel. 8
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